



НИКТО НЕ ДОЛЖЕН СТОЯТЬ В СТОРОНЕ ОТ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ. Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ЗАСЕДАНИЕ АНК КБР

Глава КБР провёл заседание антинаркотической комиссии Кабардино-Балкарской Республики с участием представителей федерального центра, руководителей

Парламента и Правительства КБР, правоохранительных и силовых структур, ведущих общественных объединений. Юрий Кокков отметил, что тема распространения

наркотиков продолжает требовать самого пристального внимания органов власти, гражданского общества, но прежде всего системы правоохраны. Во многом от её

эффективности «зависит криминогенная обстановка и по другим ненаркотическим видам преступлений».

Несмотря на увеличение числа раскрываемости преступлений, совершенных в составе ОПГ, регистрируется снижение выявляемости сбытчиков наркотических веществ, наркопритонов, тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с незаконным оборотом сильнодействующих препаратов.

В мае прошлого года проведён комплекс оперативных мероприятий в отношении крупного сбытчика препарата «Лирика». Возбуждены многоэпизодные уголовные дела, которые, как пояснил начальник УФСКН РФ по КБР О.Х. Сокуров, в настоящее время окончены расследованием. Юрий Кокков высказался за доведение их в самое ближайшее время до рассмотрения в суде.

Особое внимание обращено на необходимость актив-

зации профилактической составляющей с привлечением Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР, Минздрава КБР, широкой общественности. «Никто не должен стоять в стороне от борьбы с наркоманией», – подчеркнул Ю.А. Кокков.

Говоря о деятельности МВД по КБР в данном сегменте, руководитель республике сделал акцент на повышении результативности наружных служб, в том числе подразделений участковых инспекторов полиции. «Все все знают, – добавил Глава КБР, – надо только серьёзно заниматься». Дополнительные меры предложено принять в части пресечения распространения таких относительно доступных препаратов, как «Дезоморфин» и «Тропиамид».

В завершение заседания Глава КБР обозначил ряд задач, направленных на дальнейшее предотвращение террористических и эк-

стремистских проявлений: «Надо работать на упреждение. Малейшая угроза или намёк на угрозу – повод к принятию незамедлитель-

ных мер. Нам нельзя ослабляться. Те, кто прошёл боевую подготовку в рядах международных террористов в Сирии (выходцы из

КБР), сейчас предпринимают попытки вернуться. Не приходится гадать, чем они займутся у нас», – отметил Кокков.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

КОНФЕРЕНЦИЯ

Общественный совет СКФО дискутирует в КБГУ

23 марта в Кабардино-Балкарском государственном университете имени Х.М. Бербекова прошло открытие расширенного заседания Общественного совета Северо-Кавказского федерального округа в формате конференции на тему «Межрелигиозные отношения и внутриконфессиональный диалог на Северном Кавказе».



ном пространстве и в общественном мнении как никогда остро встают вопросы сосуществования различных религий и конфессий. Несмотря на непростою ситуацию в мире и происходящие трагические события, прикрываемые различными псевдорелигиозными лозунгами, мы на Северном Кавказе не понаслышке знаем о том, что такое возможность мирного и взаимовыгодно-



Встреча проходит в нестандартном формате – пленарному заседанию впервые предшествует секционное обсуждение наиболее острых вопросов, связанных с выбранной тематикой. Помимо членов Общественного совета, в работе принимают участие представители духовенства, экспертного сообщества, органов власти, научных и образовательных организаций.

На открытии к участникам конференции обратился председатель комиссии по межэтническим и конфессиональным отношениям Общественного совета СКФО Абдулла Омаров. Он приветствовал участников конференции, поблагодарил за содействие в организации встречи полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергея Меликова и предоставил слово председателю Президиума Общественного совета округа,



заместителю полномочного представителя Президента Российской Федерации в СКФО Михаилу Ведерникову, который, в свою очередь, выразил благодарность руководству КБГУ за предоставленную для конференции площадку, а также рассказал о причинах, по которым организаторы встречи отошли от стандартного подхода: «Сегодня в информацион-

го существование людей, придерживающихся разных взглядов».

Приветствовал собравшихся архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, выразивший надежду, что общение участников конференции станет продолжением кавказской традиции, которая заключается в открытости и участливом обращении с гостями, готовности к нацио-

нальному и межрелигиозному диалогу.

Выступил перед присутствующими председатель Координационного совета мусульман Северного Кавказа Исмаил Хаджи Бердиев. Он отметил, что на Кавказе проживают представители самых разных национальностей, каждая из которых формирует облик региона и, познавая друг друга, взаимно обогащается в мо-

ральном и культурном плане. Главным равнин Кабардино-Балкарской Республики и Нальчика Леви Шабаев в своём выступлении высказал мнение, что именно на территории КБР можно увидеть воочию те добрососедские отношения, которые существуют на протяжении нескольких столетий.

После открытия конференция продолжила секционное по направлениям: «Радикализация религии. Пути преодоления», «Проблематика религиозного образования», «Внутриконфессиональный диалог», «Государство и религия», «Межконфессиональный диалог» и «Опыт субъектов Российской Федерации, находящийся в пределах СКФО по предупреждению и разрешению конфликтов на этнорелигиозной почве».

Оксана СОКОЛОВА
Фото Артура Елканова

ЭКОНОМИКА

ПОЗИТИВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Начало года отмечено позитивными результатами в промышленном производстве Кабардино-Балкарии.

Возросло производство мяса, овощных консервов, молока и кисломолочных продуктов. Также за два месяца текущего года по сравнению с аналогичным периодом 2015 г. увеличилось объём выпуска этилового ректифицированного спирта из пищевого сырья, спирта денатурированного. Больше произведено натурального бёля, мужских брюк, кабельных деревянных барабанов, триоксида вольфрама, сборных железобетонных конструкций, медной проволоки, машин и оборудования спецназначения, светильников и осветительных устройств, прицепов, мебели.



Индекс производства в добыче полезных ископаемых составил 105,6% к январю-февралю предыдущего года. В обрабатывающих производствах – 104,5%, в сфере производства и распределения электроэнергии – 100,2%.

В целом по республике индекс промышленного производства в первые два месяца текущего года составил 102,9%.

ВОЗРОС ОБЪЁМ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ

За тот же период сельхозорганизациями, населением, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями реализовано 12,4 тыс. тонн скота и птицы (на убой в живом весе). Это на 11,8% больше, чем в январе-феврале 2015 года.

Надои молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях в среднем

составили 753 кг против 732 кг в том же периоде 2015 г.

На 5,9% больше получено яиц (всего 23,9 млн. штук). 102,9% в сопоставимой оценке к соответствующему периоду предыдущего года составил объём продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей – всего сельхозпродукции произведено на 2,6 млрд. руб.

ЖИЛЬЯ СТРОЯТ БОЛЬШЕ



На 16% больше, чем за первые два месяца предыдущего года, выполнено строительных работ – на 235,5 млн. рублей. 42,4% жилых помещений (5,8 тыс. кв. метров) построено в сельских поселениях.

Предприятиями и организациями с учётом индивидуального жилищного строительства (6,2 тыс. кв. метров, или 45,4% от общего объёма введённого жилья) построена 101 квартира (общая площадь составила 13,8 тыс. кв. метров). Это на 16,1% превысило уровень ввода жилья в январе-феврале 2015 года.

ПАРЛАМЕНТ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

В обсуждении темы приняли участие депутаты Парламента КБР, представители министерств и ведомств, органов управления образования муниципальных районов и городских округов республики, руководители специальных (коррекционных) школ, члены Молодёжной палаты при Парламенте КБР.

Открывая заседание, Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова отметила, что на законодательном уровне вопросам образования детей с ограниченными возможностями здоровья уделяется должное внимание. В 2008 году РФ подписала и в 2012 году ратифицировала Конвенцию о правах инвалидов, что является показателем готовности страны к формированию условий, направленных на соблюдение международных стандартов экономических, социальных, юридических и других прав инвалидов, в том числе и права на образование.

Этому актуальному вопросу был посвящён «круглый стол», организованный комитетом Парламента КБР по образованию, науке и молодёжной политике и комитетом Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению.

В соответствии с данным документом принята государственная программа Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы, в которой наряду со многими социальными показателями обозначено и создание условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Федеральным законом «Об образовании в РФ» и Законом КБР «Об образовании» также гарантируется детям с ограниченными возможностями здоровья и детям-инвалидам необходимые реабилитационные меры и создание условий для пребывания их в образовательных организациях в целях освоения основных общеобразовательных программ. Вместе с тем, несмотря на все меры, которые

сегодня предпринимаются в данном направлении, в вопросах образования и социализации детей с ограниченными возможностями здоровья остаётся целый ряд нерешённых вопросов. К сожалению, актуальной проблемой остаётся и отношение нашего общества к лицам данной категории, в котором ещё нередко наблюдаются случаи предвзятого отношения к тому, что в одной среде обучаются дети с различными стартовыми позициями. Есть здесь над чем работать, и, конечно, нам нужно уделять больше внимания вопросам пропаганды толерантного отношения к людям с различными возможностями здоровья. Это долгий непростой процесс, но он необходим.

Кроме того, вопросы создания безбарьерной среды должны также выйти на первый план, дети с ограниченными возможностями здоровья должны чувствовать себя в равных условиях с другими ребятами. Но мы все видим, что ещё не во всех образовательных организациях пришла к пониманию данной проблемы, – подчеркнула Татьяна Егорова.

Согласно информации, представленной заместителем министра образования, науки и по делам молодёжи КБР С. Инжижикова, численность детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте до 18 лет на 2015-2016 учебный год составляет в республике 6306 человек, в том числе 2927 детей-инвалидов, из них школьного возраста – 4351 человек, в том числе 2163 ребёнка-инвалида.

Около двух процентов детей от общего количества проживающих на территории республики нуждаются в специальном образовании, соответствующем их особым образовательным потребностям. Для реализации права детей данной категории на получение доступного качественного образования в КБР используются различные организационные формы обучения: в специальных (коррекционных) классах, на дому, в специальных школах-интернатах, в массовых общеобразовательных школах, дистанционное обучение.

Система специального образования в КБР представлена тремя учреждениями интернатного типа и одним интернатом для детей из малообеспеченных и

многодетных семей со специальными классами.

По словам докладчика, направление детей в специальные школы-интернаты осуществляется Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР только с согласия родителей или законных представителей и по заключению Республиканской психолого-медико-педагогической комиссии. Так, в 2015-2016 учебном году в специальные школы-интернаты направлен 91 ребёнок с ограниченными возможностями здоровья.

(Окончание на 2-й с.)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

31 марта состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов. Пресс-служба Парламента КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 25 МАРТА
Днём: +13... +16
Ночью: +6... +8
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 24 марта 2016 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 66.00 / 68.80
EUR/RUB 74.20 / 77.50

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ПАРЛАМЕНТ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В настоящее время 144 образовательных учреждения республики реализуют инклюзивное образование, функционируют 14 коррекционных классов, в которых обучаются 193 ребёнка.

Проводится работа по созданию в образовательных учреждениях республики универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательную среду здоровых детей. Денежные средства, выделенные с 2011 года из федерального, республиканского и муниципальных бюджетов на реализацию мероприятий государственной программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы в размере 122625,74 тыс. рублей, освоены в полном объёме.

Кроме того, организовано дистанционное обучение 258 детей-инвалидов, проживающих на территории республики. В 25 общеобразовательных учреждениях функционируют логопедические кабинеты, в которых получают коррекционную помощь 1162 ребёнка с нарушениями речи.

Сафарбий Инжижиков также подробно рассказал о проведённой работе по повышению квалификации педагогов общеобразовательных школ в вопросах организации работы с детьми и подростками с ограниченными возможностями здоровья.

Заместитель министра здравоохранения КБР Анисат Кашежева озвучила, что по данным статистики число детей с нарушением слуха неуклонно растёт. В отделе сурдологии ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» Минздрава КБР на 1 января 2016 года состоит на учёте 305 детей до 17 лет с нарушением слуха, носителями кохлеарных имплантантов являются 60 детей.

Вместе с тем, по её словам, в республике не решён вопрос получения дошкольного и школьного образования детьми после кохлеарной имплантации, речевая реабилитация которой требует длительного периода обучения.

– Существующая система специального (коррекционного) образования не полностью соответствует современным требованиям. Решение вопроса о выборе программы обучения данной категории детей должно исходить из состояния речевой подготовки – готовности ребёнка воспринимать устную речь и пользоваться ею самому. Дети должны находиться в «горящей» среде – посещать детский сад или школу, где созданы условия для их речевой реабилитации. На сегодняшний день в республике нет ни одного дошкольного и общеобразовательного учреждения, укомплектованного необходимыми специалистами, в частности, сурдопедагогом и логопедом. Территориальная отдалённость от центра не позволяет детям, проживающим в муниципальных районах республики, регулярно посещать занятия с необходимыми специалистами в отделе сурдологии, – подчеркнула А. Кашежева. В ходе обсуждения выяснилось, что операция по установке кохлеарной имплантации эффективнее проводить в течение первого года жизни ребёнка. Поэтому раннему выявлению отклонений в развитии детей и ранней коррекционной помощи детям младшего и младшего дошкольного возраста необходимо уделить пристальное внимание.

Подготовкой рекомендаций по оказанию помощи и определению специальных условий обучения ребёнка с ограниченными возможностями здоровья занимается ГКОУ «Республиканский центр психолого-медико-социального



сопровождения». По словам заведующей Инессы Кармовой, важнейшей задачей является социализация детей-инвалидов в детском и подростковом возрасте, создание доступной среды для их проживания и учёбы с применением современных методов и привлечением к работе с ними экспертов и специалистов.

Руководитель Департамента социального обслуживания Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР Аслан Кумыков подробно рассказал о темпах реализации данной программы и заверил, что вопрос будет решён в ближайшее время.

Татьяна Егорова также обратила внимание на необходимость постинтернатной адаптации и социализации выпускников специальных (коррекционных) учреждений и отслеживания судьбы каждого ребёнка. По её мнению, нужно чаще показывать позитивные прецеденты получения образования и профессиональной самореализации лиц с инвалидностью, что послужит примером для других.

Председатель комитета Парламента КБР по спорту и туризму Мурат Карданов отметил, что в республике

создаются благоприятные условия для интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в спортивную среду. В 2014 году открыта детско-юношеская спортивно-адаптивная школа, которая призвана готовить спортивный резерв и спортсменов высокого класса по адаптивным видам спорта. Мурат Карданов считает, что необходимо полностью использовать ресурсы данной школы, активнее взаимодействовать с Министерством спорта КБР.

Уполномоченная при Главе КБР по правам ребёнка Светлана Огузова подчеркнула, что нередко рязнятся статистические данные, предоставляемые министерствами, и предложила создать единую базу данных детей с ограниченными возможностями здоровья, также определить координирующий орган.

Участники «круглого стола» сошлись во мнении: необходимо взаимодействие медицинских, образовательных и реабилитационных учреждений при участии общественных организаций и родительского сообщества, от которого зависит повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания людей с ограниченными возможностями. От грамотного и своевременного подхода к каждому ребёнку зависит его адаптация к жизни.

Кроме того, обозначены имеющиеся проблемы, определены первоочередные задачи, высказаны предложения органам государственной власти КБР по совершенствованию работы по образованию детей с ограниченными возможностями здоровья.

Результатом работы «круглого стола» стал ряд конкретных выводов и предложений, которые нашли отражение в выработанных рекомендациях.

Пресс-служба Парламента КБР.
Фото Хазраила Ахобекова

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

СМИ ВЫХОДЯТ В СЕТИ

На заседании Общественного совета Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям обсуждались итоги работы Комитета за прошлый год, освещение в СМИ антитеррористической деятельности, нормативы затрат на обеспечение функций Госком СМИ КБР.

Заместитель Председателя Госком СМИ Хасан Конаков сообщил, что в сфере противодействия экстремизму средствами массовой информации КБР реализуется медиа-план по информационному противодействию терроризму и экстремизму в Кабардино-Балкарии, а также воспитанию патриотизма, гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений. Освещаются заседания Антитеррористической комиссии КБР и Оперативного штаба в КБР. На республиканских телеканалах в мае 2015 года прошёл показ документальных фильмов «Антология антитеррора», «Социальные сети. Матрица», «Терроризм – идеология насилия». В государственных СМИ систематически освещаются выступления известных политиков и общественных деятелей республики по вопросам формирования установок толерантного сознания, пресс-конференции и брифинги руководителей исполнительных органов государственной власти КБР по антитеррористической и антиэкстремистской тематике.

В День солидарности в борьбе с терроризмом проведена акция «Мы за мир», на улицах Нальчика раздавали календари, брошюры, футболки с надписями «У терроризма нет религии, национальности и будущего», «Искренность людей – доброта народов» и другие, изготовленные по результатам конкурса социальной рекламы «Альтернатива».

По итогам конкурса памяти Тамарлана Казиханова награждены авторы лучших работ на тему профилактики экстремизма и терроризма.

Ведётся работа в сети интернет: на портале Правительства КБР и СМИ КБР, «YouTube.com». Действуют группы ведомства в «Facebook», «ВКонтакте», «Одноклассниках», «Живом Журнале», «Twitter» и «Instagram». Число подписчиков постоянно растёт.

Об итогах работы Госкомитета и задачах на предстоящий период Общественному совету доложил его председатель, декан факультета искусств и СМИ КБГУ Эльдар Дымов. В 2015 году разовый тираж шести республиканских

газет согласно выходным данным в первом полугодии составил 22 505 экземпляров, а во втором – снизился до 20 044. Разовый тираж 13 муниципальных газет составил 30 572 экземпляра в первом полугодии 2015 года и 29 644 – во втором (показатель остался на уровне второго полугодия 2014 года). Общий тираж республиканских журналов составил 117 360 экземпляров. Завершена реорганизация редакций журналов «Нур», «Нюр» и «Солнышко», путём присоединения к ГКУ КБР «Комплексный центр обеспечения деятельности учреждений СМИ КБР». Сокращены общее число учреждений и административно-хозяйственная часть, при сохранении творческого коллектива.

Объём вещания республиканского телевидения составил 56 часов в неделю, а радио – 168 часов в неделю, 24 часа ежедневно. Приобретено оборудование для субтитрования телепрограмм и сурдоперевода телепередач за счёт федерального и республиканского бюджетов.

Продолжалось развитие интернет-версий республиканских изданий. Улучшена навигация, создана возможность поделиться публикацией в социальных сетях. Модернизация интернет-версий государственных средств массовой информации Кабардино-Балкарии позволила увеличить аудиторию портала СМИ КБР до 57 тысяч пользователей в месяц.

Для сохранения республиканского телевидения после отключения аналогового эфирного вещания в 2018 году необходимо уже сейчас приступить к модернизации технологической базы телеканала, доведению собственного вещания до 24 часов и включению в мультиплекс эфирного цифрового вещания, либо размещению в одном из пакетов спутникового телевидения.

В завершение заседания рассмотрен и одобрен проект нормативных затрат на обеспечение функций Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям и подведомственных государственных казённых учреждений.

Виктория РОГОЖИНА

АПК

Долгое время эта замечательная порода была предана забвению и сохранилась только благодаря немногим энтузиастам. Те, кто были против, рассуждали так: овца некрупная (бараны весят 65-70 кг, матки 40-50), плодovitость средняя (105 – 110 ягнят на сто овцематок), шерсть годится на бурки и башлики. Кому они нужны? Но шло время, и карачаевская овца спаслась благодаря отменному вкусовому мясу, молоку, из которого чабаны в горах делают неповторимый сыр, а также неприхотливости, устойчивости к лёгочным заболеваниям, болезням копыт и конечностей. А что уж говорить о её скороспелости? Много ли в мире есть пород, молодняк которых в трёхмесячном возрасте набирает 33-40 процентов массы взрослого животного (примерно 18-20 кг)? Овцы карачаевской породы пасутся высоко в горах. Передвигаясь с пастбища на пастбище, они проходят огромные расстояния, при этом способны переносить низкие температуры, пронизывающие сильные ветра и прочие погодные невзгоды. Сила иммунитета карачаевских овец напрямую связана с их питанием на горных склонах многообразными целебными травами, что отложило даже на генном уровне этой породы, награждая потомство отменным здоровьем.

Об экономических выгодах разведения этой породы вспомнили не так давно, но овцеводы-энтузиасты, получив поддержку от государства, в большинстве своём создали крепкие хозяйства различных форм собственности. Их успехи особенно важны и заметны на фоне введённых против России западных санкций и принятых в связи с ними федеральных программ по продовольственной безопасности и импортозамещению.

Магомед Бозиев – генеральный директор фирмы «Дарган» из Герпегежа с животноводством был знаком с малых лет не понаслышке. Отец будущего предпринимателя Назир – уважаемый в селе труженик, долгие годы работал в местном совхозе «Дружба» скотником. Не удивительно, что Магомед часто помогал отцу в свободное от учёбы время. Интерес к животноводству подогревал и дядя Магомеда – Чачий Бозиев, который 25 лет возглавлял совхоз. Без долгих раздумий о выборе профессии Магомед поступил в тогдашний Кабардино-Балкарский агроуправляющий институт на факультет ветеринарии.

Пришло время отдавать Родине солдатский долг. Старший сержант Магомед Бозиев служил в инженерных войсках на Украине. После дембеля, переведённый на заочную форму обучения, вместе с отцом, двоюродным братом и одним из односельчан устроился чабаном в заюковский колхоз. Работала бригада ударно, скороспелость, плодovitость (ежегодный прирост поголовья составлял 750-800 голов, от ста маток получали 92-93 ягнёнка) и другие показатели у бригады были отличными. По до-

«ДАРГАН» МАГОМЕДА БОЗИЕВА

Пожалуй, в нашей стране только вегетарианцы не знают о высоких вкусовых качествах карачаевской овцы. Впрочем, её известность не ограничивалась только Россией. Бульвер Литтон (1870) в книге «Пэлем или приключения джентльмена» пишет, что в парижском ресторане «Верри» блюда из мяса карачаевского барашка пользовались большим спросом.



Муса Габаев и Магомед Бозиев

говору с работодателем герпегежцы забирали 250-300 голов молодняков. Так Магомед заложил фундамент собственного хозяйства.

В 1995 году, имея собственную отару карачаевских овец, Магомед переехал в урочище Хумалан, славящееся разнотравьем. Здесь растёт более полутора тысяч трав, овцы и козы питаются 570 из них. Неудивительно, что

их мясо приобретает неповторимый вкус. «В 2010 году после четырёхлетней целенаправленной селекционной работы, итоги которой были представлены в департамент животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ, хозяйство Магомеда Бозиева получило лицензию племенного репродуктора по карачаевской породе овец, – рассказал нашему корреспонденту стар-

ший научный сотрудник КБНИИСХ, кандидат сельскохозяйственных наук Муса Габаев. – Магомед не стал останавливаться на достигнутом и весной 2013 года закупил на одном из лучших племенных заводов Калмыкии сто коров-нетелей калмыцкой породы. С тех пор прошло всего три года, но «Дарган» вот-вот получит лицензию первого в КБР племпреддуктора по калмыцкой породе КРС».

Сегодня у Магомеда Бозиева 3800 карачаевских овец, 75 процентов из них – маточное поголовье. Неприхотливые овцы этой породы даже зимой находят подножный корм, а подкармливают их сеном и ячменём. Особое внимание уделяется сугнумным овцам, которым ежедневно скармливают 300-350 граммов ячменя. Калмыцкое стадо насчитывает 290 коров, из которых 60 – ремонтные тёлки, есть также и шесть быков-производителей. Судя по упитанности скота, рацион у бурёнок обильный и качественный. Фермер хочет увеличить поголовье КРС до 500 голов, но для этого нужны площади. Имеющихся в наличии 97 га (земли бывшей совхозной МТФ-3) явно не хватит. «Надеюсь, что мне удастся арендовать ещё сто гектаров под увеличение стада КРС», – говорит Бозиев.

Штат «Даргана» насчитывает 23 сотрудника, значит, что 23 семьи имеют стабильный доход. Средняя зарплата здесь составляет 12 тысяч рублей, работникам предоставляется соцпакет, чабаны держат в хозяйстве свой скот, не оплачивая при этом скотоместо и корма. В счёт зарплаты они могут по сниженным ценам покупать мясо. «Я с детства знаю, как нелёгко труд животноводства. Рабочего человека надо всячески ценить, платить достойную зарплату, хорошо кормить и, конечно, хвалить. Ведь доброе слово зачастую дороже денег», – говорит Бозиев. – Думаете, ко мне сразу пришёл успех? В период становления было всякое, но очень важно, что меня поддержали судимы в Министерстве сельского хозяйства КБР. Специалисты КБНИИСХ, в числе которых Муса Габаев, регулярно помогают научно-методическими рекомендациями. Спасибо и районной ветеринарной службе, их помощь в период обработки скота от болезней неоценима. Но главное – мои сотрудники, это их трудом создано всё, что вы видите».

Магомед показал многочисленные медали, завоеванные на выставках. Шесть лет подряд «Дарган» участвует во Всероссийской выставке племенных овец в столице Калмыкии Элисте, и неизменно животные фирмы завоёвывают медали. В прошлом году, например, баран-производитель «Даргана» удостоился серебряной медали, а ремонтный барашек получил «бронзу». Впереди очередная выставка, к которой Магомед Бозиев и его сотрудники готовятся как всегда основательно. Нет сомнения в том, что коллекция наград племпреддуктора вновь пополнится. Не хватает только «золота», которое мы искренне желаем получить «Даргану» в ближайшее время.

Альберт ДЫШЕКОВ.
Фото автора

ГОСДУМА

ПРЕДЛОЖЕНО СНИЗИТЬ ШТРАФНЫЕ САНКЦИИ ПО ИПОТЕКЕ

Депутат Госдумы от Кабардино-Балкарии Анатолий Бифов вместе с коллегами предложил внести изменения в законодательство в интересах граждан, которые не смогли выплатить ипотеку в силу объективных причин и должны получить защиту государства от жёсткой кредитной политики банков.

16 марта в первом чтении принята поправка к федеральному закону «Об ипотеке (залоге недвижимости)» №102-ФЗ от 16.07.1998 г. В случае окончательного принятия поправки начислять штраф (пеню, неустойку) больше 20% от суммы долга в год будет запрещено, тогда как сегодня банки начисляют штрафные санкции в размере, превышающем основную сумму долга по ипотеке.

Заместитель председателя комитета по вопросам собственности Государственной Думы РФ Анатолий Бифов в настоящее время участвует в переговорах с заинтересованными сторонами, в первую очередь с регуляторами (Центральный банк РФ, Министерство финансов РФ, Федеральная



служба по финансовому мониторингу, ГК «Агентство по страхованию вкладов», государственные и иные банки) о предполагаемом сокращении допустимой суммы штрафа за невыплату долга по ипотеке до 12%.

РОСРЕЕСТР СООБЩАЕТ

Нотариально удостоверено

Управление Росреестра по КБР доводит до сведения жителей республики о внесении изменений в ряд федеральных законов, в том числе в Федеральный закон от 21.07.1997 г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Изменения внесены Федеральным законом от 29.12.2015 г. №391-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», согласно которым обязательному нотариальному удостоверению теперь подлежат: – соглашение о разделе общего имущества, нажитого супругами в период брака (пункт 2 статьи 38 Семейного кодекса РФ); – сделка по продаже доли в праве общей собственности постороннему лицу (пункт 3 статьи 24.1 Закона о регистрации); – сделки, связанные с распоряжением недвижимым имуществом на условиях доверительного управления или опеки, а также сделки по продаже недвижимого имущества, принадлежащего несовершеннолетнему гражданину или гражданину, признанному ограниченным дееспособным, подлежат нотариальному удостоверению (пункт 2 статьи 30 Закона о регистрации).

Учитывая, что при продаже комнаты в коммунальной квартире происходит отчуждение доли в праве общей собственности на общее имущество коммунальной квартиры, и в соответствии с пунктом 6 статьи 42 Жилищного кодекса РФ продажа комнаты происходит в порядке и на условиях, предусмотренных статьёй 250 Гражданского кодекса РФ для продажи доли постороннему лицу, требования к нотариальной форме сделки, установленные статьёй 24 Закона о регистрации, применимы и к продаже комнат в коммунальной квартире постороннему лицу; – сделка по продаже земельной доли подлежит нотариальному удостоверению (пункт 3 статьи 24.1 Закона о регистрации); – сделки, связанные с распоряжением недвижимым имуществом на условиях доверительного управления или опеки, а также сделки по продаже недвижимого имущества, принадлежащего несовершеннолетнему гражданину или гражданину, признанному ограниченным дееспособным, подлежат нотариальному удостоверению (пункт 2 статьи 30 Закона о регистрации).

ЭНЕРГЕТИКА

Потери не превышают плановых

Снижение потерь электроэнергии в распределительных сетях повышает эффективность деятельности Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа. Благодаря комплексному подходу энергокомпания снизила фактические потери.

Если в феврале прошлого года уровень потерь в сетях составил 17 процентов от отпуска электроэнергии, то в нынешнем – 16,56 процента.

Общий уровень потерь в сетях в зоне операционной деятельности республиканской энергокомпании за два месяца не превысил 17,96 процента, что также соответствует расчётным плановым значениям, а также снижению на 0,2 процента в сравнении с январём-февралём 2015 года. В Кабардино-Балкарском филиале подчеркивают, что расчётно-плановые показатели потерь и их снижение достигнуты с учётом того, что в

аренде у компании находится семь участков коммунальных электрических сетей.

Основная причина сверхнормативных потерь – безучётное потребление электроэнергии, потому персонал компании проводит интенсивную рейдовую работу по выявлению случаев хищений электроэнергии потребителями. Благодаря этой работе только за два месяца в полезный отпуск включено 1,44 млн. кВт.ч электроэнергии. Этого объёма энергоресурса хватит, чтобы один летний месяц снабжать электроэнергией Черекский район.

Казбек КЛИШБИЕВ

□ ДАТА



Герой разума и сердца

Саид Шахмураев, народный поэт Кабардино-Балкарии, земляк и зять Кайсына Кулиева, второй после Казима Мечиева представитель новописменной балкарской литературы, был младше основоположника на 27 лет.

Вся его сознательная жизнь и творчество пришлись на советский период. Поэт, прозаик, просветитель и, как его называли, учитель всей балкарской интеллигенции Саид Шахмураев внёс значительный вклад в развитие национальной литературы, в народное образование и в сбор и систематизацию устно-поэтического творчества своего народа.

К 130-летию Саида Шахмураева «КБП» опубликовала подробную статью журналиста, руководителя РИА «Кабардино-Балкария», внука поэта Заурбека Шахмураева («Он сам был правдой», «КБП» от 11 марта, №41), дав таким образом старт году Шахмураев. Чегемцы, в частности, из села Фныкой, также организовали творческий вечер поэта, на котором присутствовали представители широкой общественности, в том числе литературы.

На днях год Саида Шахмураева продолжил музей-мемориал Кайсына Кулиева. По инициативе его директора Фатимы Кулиевой и внучки Кайсына Лейлы Жашуевой была организована встреча и выставка, посвящённые С. Шахмураеву.

Фотоиллюстративная выставка «Народный просветитель» и сборники Саида Османовича, стенд с

высказываниями о нём знаменитых поэтов, учёных, общественных деятелей – и фоллиант «Чегемское общество» из серии «Историко-культурное наследие народов Центрального Кавказа» имели целью дать о Шахмураеве наиболее полное представление как о незаурядной личности.

Выставка в двух частях была разделена на художественно-литературную и историко-архивную, документальную, включающую биографию поэта.

После знакомства с экспозицией Заурбек Шахмураев, поблагодарив её организаторов, заметил, что надеется на продолжение сбора материалов о Шахмураеве – одном из героев минувшего времени. «Сейчас время новых героев. Как и Шахмураев, они стремятся к сохранению и развитию культурного наследия своего народа. К чести же Саида надо отнести, что именно он нашёл и установил в Нальчике в Саиде свободы могилы Ж. Казаного и его жены, сумев прочесть арабскую надпись на надгробных плитах. И таких моментов, характеризующих личность Саида Шахмураева, немало в биографии деда, – сказал Заур. – Следует отметить, что в Большой советской энциклопедии мы находим имя Саида Шахмураев – единственного из балкарцев. И он же первым из соплеменников в 1939 году получил орден Ленина. Стал и составителем на латинице первого балкарского алфавита».

На встрече присутствовали председатель правления Союза писателей КБР поэт Муталип Беппаев, старший сын народного поэта Юрий Шахмураев, который не только поделился воспоминаниями об отце, но и прочёл его стихи. Выступили племянница Саида Лидия Шахмураева, заместитель гендиректора Национального музея КБР Ирина Хашева, земляк и родич, известный общественный деятель Малик Кулиев и другие.

Стихотворения Саида Шахмураева в исполнении учащихся женской школы №20 прозвучали на языке оригинала и в переводах на русский.

Автор этих строк в 1976 году стал редактором последней книги Саида Шахмураева «Избранное» в переводах на русский язык Лазаря Шерешевского. Автор не успел её увидеть. Книга вышла не без хлопот Кайсына Кулиева, который нашёл поэту переводчика буквально за несколько дней до его кончины. В архиве редактора хранится письмо Л. Шерешевского, который намеревался сделать творчество Саида Шахмураева достоянием массового читателя. Сейчас нет в живых и поэта, и его переводчика. Но остались книги Саида Османовича «Свирель», «Знайте растения», «Фрукты», повесть «На заре», «Ветер времени» (стихи), «Календарь горца», «В те времена» (стихи), «Избранное». Остался в памяти народа и его светлый облик.

Адель СНЕГИНА

□ БИБЛИОТЕКА

В ЛАБИРИНТЕ ПРОФЕССИЙ

Государственная национальная библиотека им. Т. Мальбахова, отдел технической и сельскохозяйственной литературы, которым заведует Хаулат Созаева, вот уже третий год организует встречи с молодёжью, чтобы помочь в выборе профессии. Дни открытых дверей, привлечение возможностей СМИ и Интернета, а главное, специалистов разных отраслей позволяют дать правильный ориентир юношам, решающим, кем быть.

О встрече «В лабиринте профессий» для старшеклассников 5-й, 15-й и 20-й школ Нальчика рассказала Хаулат Созаева. Она подчеркнула, что Государственная национальная библиотека всегда рада встрече с молодёжью, ибо в них видится будущее города, республики, в конечном итоге – страны. И от того, какой будет молодёжь, идущая на смену старшему поколению, зависит, какой будет Родина.

Юность и молодость – пора дерзаний, открытий, реализации намеченных задач, стремления к воплощению самых смелых надежд. Главное – понять, что у каждого молодого человека свой путь, своё предназначение. И надо, чтобы оно

совпадало с его внутренним мироощущением, умением придерживаться признанных обществом ценностей.

Сегодня половина ребят к окончанию школы не знает, куда пойти учиться, какую выбрать профессию. Ошибиться в выборе профессии – это не трагедия, но всё-таки драма. Драма человека, который будет выполнять зачастую ненавистную работу. Здесь библиотека как общедоступный центр информации стремится помочь молодым людям в выборе профессии, предоставив имеющуюся информацию.

Количество профессий измеряется сегодня пятизначным числом. Каждый год появляется порядка 500 новых, умирают старые, иные трансформируются, меняя содержательные контуры. Социологические опросы в контексте выбора профессий таковы: 25 процентов молодых людей следуют советам друзей, 17 – совету родителей, на 9 влияют СМИ, 4 процента ориентируются на внешние признаки профессии.

Гости встречи – Галина Шалатова, специалист Республиканского центра содействия занятости молодёжи Минист

социальной защиты КБР и аналогичного центра г.о. Нальчик, Амур Фиашев, кандидат технических наук, доцент кафедры «Энергосбережение предприятий» факультета механики КБГАУ им. В. Кокоева, Олеся Кильчукова, старший преподаватель КБГАУ; Анатолий Шуков, третьекурсник агроуниверситета – постарались объяснить старшеклассникам серьёзность проблемы, связанной с выбором профессии. В частности, Г. Шалатова поведала о возможностях центров занятости. Выступающие также доходчиво рассказали о профессии инженера-энергетика, занимающегося энергообеспечением предприятий, что в нынешний век высоких технологий требует от специалиста глубоких знаний и ответственного отношения к работе.

Впечатлил молодую аудиторию рассказ почти их сверстника Анатолия Шукова, который уже не понаслышке знает о премудростях избранной профессии. Нет сомнений, энергетика – важнейшая отрасль экономики. И эту профессию выбирают сильные, умные и даже мужественные люди, считает юноша.

Записала Светлана МОТТАЕВА



В рамках празднования Дня возрождения балкарского народа Министерство культуры КБР приглашает на вечер камерной музыки «Откровения» молодого композитора, студента Саратовской государственной консерватории им. Л.В. Собинова Ахмата Малкандуева, который состоится 30 марта в Государственном концертном зале. В программе «Откровения» для сопрано, скрипки, виолончели, кабардской гармоники и фортепиано. Адрес: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 28. Начало в 19 часов. Справки по телефону 40-31-49.

□ К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«НУЖНО ОРГАНИЗОВАТЬ КРУГЛОСУТОЧНУЮ ПАХОТУ»

Выдержки из газеты «Кабардинская правда» от 24 марта 1945 года.

«...В период Великой Отечественной войны советские люди, не считаясь ни с какими трудностями, самоотверженно работают на своих постах. Они стремятся изо дня в день увеличить выпуск продукции и принести как можно больше пользы своему государству, тем самым сделать свой вклад в историческое дело разгрома немецко-фашистских захватчиков. На промышленных предприятиях, так же, как во всех областях народного хозяйства в годы Отечественной войны значительно укрепилась трудовая дисциплина, ещё более выросла сознательность рабочего класса. Рабочие и инженерно-технические работники сознают свой долг перед Родиной, не считают со временем, максимально уплотняют каждую рабочую минуту. Но на фоне общего патриотического подъёма, к сожалению, имеются ещё недопустимые явления, которые говорят о недобросовестном отношении к своим обязанностям некоторых рабочих. На предприятиях нашей республики в ответственный период восстановительных работ имеются факты грубого нарушения трудовой дисциплины. Известно, например, что немало рабочих-строителей дезертировало со строительных объектов, находящихся в ведении республиканского строительства. Выявлены случаи нарушения трудовой дисциплины на предприятиях птицекомбината, кондитерской фабрики, на маслозаводе №1. Имеются массовые случаи опоздания на работу. Например, 17 марта на кондитерской фабрике после обеденного перерыва явилось с опозданием до 15 минут десять

человек. Аналогичное положение в целом ряде предприятий республики. Далеко не на всех предприятиях учитывается, что «...опоздание на работу, преждевременный уход на обед, запоздалый приход с обеда, преждевременный уход с предприятия, а также бездельничанье в рабочее время – всё это составляет грубейшее нарушение трудовой дисциплины, нарушения закона, влекущие за собой подрыв хозяйственной и оборонной мощи страны и благосостояния народа» (из постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года).

«...Колхозы Майского района неорганизованно приступили к весенне-полевым работам. Несмотря на то, что стоит благоприятная погода, далеко не во всех колхозах на полный ход развернулись пахота и сев. Некоторые руководители колхозов и бригад заявляют о том, что пахать ещё сыро, и своими необоснованными вредными рассуждениями о влажности затягивают начало полевых работ. Правления колхозов и руководители МТС не побеспокоились приобрести фонари. В результате машины работают только в одну смену. Майский райком ВКП(б) и райисполком не приняли всех мер для того, чтобы организовано начать весенние работы. Не уделили они внимания и политико-массовой работе среди населения, а также созданию культурно-бытовых условий работающим в поле. Социалистическое соревнование не организовано. Досок показателей, газет, библиотечек нет. Агитаторы в поле ещё не появились. Все эти недостатки должны быть немедленно устранены. В каждом колхозе нужно организовать круглосуточную пахоту.

Все работы должны проводиться на высоком агротехническом уровне».

«...В селении Сармаково, районном центре Нагорного района, имеется столовая. Обслуживает она около ста служащих и рабочих. Но едва ли среди этих ста человек найдётся хотя бы несколько, которые были бы довольны её работой. На дверях столовой висит объявление о том, что она работает с 12 до 2 часов 30 минут. Но это только на бумаге. В действительности же столовая открывается в разные часы: то в час дня, то в 2-3, даже в 4. Поэтому столующимся частенько приходится совершать двойную прогулку: сначала узнать, когда столовая в этот день будет работать, а потом уже приходить обедать. Повар Архипов очень груба с посетителями. Нагрубить, сказать дерзость – дело для неё совершенно обычное. Полная расхлябанность, грубость обслуживающего персонала, антисанитария, низкое качество обедов, наплевательское отношение к посетителям – такое состояние работы этой столовой. Райпо и другие районные организации хорошо освещены о неурядицах в столовой, но действенных мер к устранению этих безобразий не принимают».

«...В заметке, напечатанной на днях в нашей газете, говорилось о том, что в селении Гунделен (орфография оригинала сохранена – авт.) растаскиваются незаселённые жилища дома, скот портит фруктовые сады. Исполком Эльбурского райсовета сообщил нам, что теперь все пустующие дома и надворные постройки переданы колхозу имени Андреева, выставлена охрана. Лица, виновные в расхищении, привлечены к ответственности».

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

□ СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

Названы лучшие защитники прав детей

В Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР под патронажем Общественного совета проведён первый этап всероссийского конкурса «Судебные приставы – детям».

В номинации «Исполнение исполнительных документов по взысканию алиментов» победу одержала судебный пристав-исполнитель Прохладненского межрайонного отдела Управления ФССП России по КБР Алефсина Васильева. Су-

дебный пристав-исполнитель Эльбурского районного отдела Ирина Тажиджова заняла второе место, на третьем – Рузана Хабирова, пристав-исполнитель Чегемского районного отдела.

В номинации «Предоставление жилья детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей» победителем признан судебный пристав-исполнитель межрайонного отдела судебных приставов по исполнению особых исполнительных

производств Мурат Готыжев. Ежегодный конкурс проводится Федеральной службой судебных приставов и направлен на защиту прав и законных интересов детства и материнства. Кроме того, одной из основных целей мероприятия является обеспечение надлежащего исполнения алиментных обязательств родителями, помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Ирина ШКЕЖЕВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

РОСТУРИЗМ ОБНАРУЖИЛ ПЕРСПЕКТИВЫ Республики Дагестан. Руководитель Ростуризма Олег Сафонов в рамках XI международной туристической выставки «Интурмаркет» заявил о перспективах развития пляжного отдыха на Северном Кавказе.

«Мне кажется очень перспективным также и пляжный отдых на Северном Кавказе. Я имею в виду, конечно же, Дагестан, потому что совершенно очевидно, что в России недостаточно туристских территорий, которые оказывают услуги пляжного отдыха. Как нам представляется, существует очень серьёзный резерв, и мы видим перспективу развития пляжного отдыха именно в Прикаспийском регионе», – цитирует О. Сафонов ТАСС.

При этом глава Ростуризма подчеркнул, что для должного развития региону не хватает необходимой инфраструктуры.

РЕЖИМ ОТМЕНИЛИ Республика Ингушетия. 19 марта во всех населённых пунктах Ингушетии впервые за 10 лет отменили режим контртеррористической операции (КТО).

Режим КТО был введён в ряде населённых пунктов в 2014 году.

«В связи с отсутствием угроз террористического характера в населённых пунктах Ингушетии начальником Управления ФСБ РФ по Республике Ингушетия принято решение с 9:00 19 марта внести изменения в район проведения контртеррористической операции. С этого времени режим КТО снят во всех населённых пунктах в республике», – цитирует РИА «Новости» сообщение оперативного штаба в республике.

При этом отмечается, что режим КТО сохраняется в горно-лесистой местности Назрановского, Сунженского и Малгобекского районов «в связи с имеющейся информацией о передвижениях участников бандподполья». Там продолжит действовать ряд специальных мер и временных ограничений.

ОБЪЯВИЛИ МЕСЯЦ СУББОТНИКОВ Карачаево-Черкесия. Согласно постановлению Правительства Карачаево-Черкесской Республики с 1 по 30 апреля во всех населённых пунктах региона пройдут мероприятия по благоустройству и санитарной очистке территорий.

В частности, пройдут мероприятия по озеленению и благоустройству территорий, будут проведены работы по ликвидации несанкционированных свалок мусора. После зимы планируют очистить и привести в порядок территории школ, скверов, памятников и музеев, сообщили в пресс-службе Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики. Самый главный общереспубликанский субботник по благоустройству и санитарной очистке территорий пройдёт 23 апреля.

ЗАДЕРЖАН НАРКОКУРЬЕР Северная Осетия-Алания. Наркополицейскими РСО-Алания в ходе оперативно-разыскных мероприятий задержан 24-летний гражданин Республики Молдова.

В составе организованной группы, члены которой устанавливаются, он доставлял героин с территории Украины. Незаконный сбыт наркотика молодой человек осуществлял на территории Северной Осетии путём оборудования тайников-закладок. По информации пресс-службы УФСБ по РСО-Алания, при личном досмотре у задержанного был обнаружен и изъят героин. Этот же наркотик был обнаружен в помещении, где временно проживал преступник.

ПЛЮС СОРОК ТЫСЯЧ ЯГНЯТ Ставропольский край. В настоящее время в сельскохозяйственных организациях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах проводится охотная кампания, сообщает Минсельхоз края.

По оперативным данным, в сельскохозяйственных организациях охотилось 37,3 тысячи овец. В результате на свет появилось более 40 тысяч ягнят.

СПАСАТЕЛИ ГОТОВЯТСЯ К ПАВОДКУ Чеченская Республика. В грозненском посёлке Войково сотрудники МЧС Чеченской Республики отработали практику спасения людей на воде. Проводили тренировку по ликвидации ЧС, которые могут возникнуть в период весеннего половодья.

Как сообщили в пресс-службе МЧС Чечни, по легенде учений, в результате продолжительных ливневых дождей в реке Сунжа поднялся уровень воды. В результате несколько десятков домов оказались в зоне затопления. Отрезанными от пути спасения оказались несколько местных жителей. Спасатели вывели условно пострадавших на лодках в безопасное место. Тренировка была проведена согласно правилу обязательного распоряжению о подготовке к безаварийному пропуску весенне-летнего половодья.

Подготовил Максим ДЕЕВ

РоссельхозБанк

Ипотечный кредит

Звонок по России бесплатный
8 800 200-02-90 | www/rshb.ru

Подробности по телефону, на официальном сайте и в офисах АО «Россельхозбанк», АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 (бессрочная). Реклама.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ



ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Воспитанники коррекционной общеобразовательной школы-интерната для слабослышащих и детей с нарушениями речи станицы Прибыльной Прохладненского района побывали в нальчикской средней школе №9.

– Ребята приехали к нам впервые, – рассказала директор школы Ольга Коротких. – Дважды мы были у них в гостях с концертной программой и подарками. Инициатором мероприятий выступило ученическое самоуправление. Встреча в Нальчике была организована при поддержке министра по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти КБР в сфере профилактики экстремизма и реализации молодежной политики Залима Каширокова. Столичную школу посетили девятнадцать мальчиков и девочек, которых сопровождали воспитатели и сурдопереводчик. Для гостей подготовили экспозицию на тему «Весна», где были представлены поделки учащихся начальных классов, небольшой концерт и экскур-

сия по школе. Заместитель директора по воспитательной работе Ирина Коскина рассказала ребятам, что в сентябре образовательное учреждение отметит 80-летие. Во время Великой Отечественной войны в школе располагался госпиталь. На территории учреждения есть аллея Славы, где похоронены два неизвестных солдата, и высажены деревья в память об учащих, погибших в годы войны. Больше тридцати молодых людей не вернулись с поля боя. По традиции 1 сентября знакомство со школой у первокурсников начинается именно с аллеи Славы. Сегодня в школе обучаются 1600 человек. Образовательное учреждение идёт в ногу со временем, внедряет новые программы. Здесь есть 3D-принтер, с помощью которого можно создавать небольшие изделия из пластика, в том числе роботов. Детям из Прибыльной объяснили, как работает устройство, и позволили самим попробовать распечатать модели и забрать их с собой в качестве подарков. Им также презентовали календари с коллективной фотографией, сделанной на фоне школы №9. Кроме того, ребята вместе изготовили «Дерево дружбы». Встречу завершили запуском воздушных шаров с пожеланиями. – Мы хотим, чтобы ребята подружились, чтобы между ними возникло взаимопонимание. Дети бывают разные, но у всех одинаковые интересы. Нам очень важно, чтобы дети с ограниченными возможностями здоровья могли активно проявлять свои способности, а наши учащиеся общались с ними и учились их понимать, – подчеркнула Ольга Коротких. **Марьяна БЕЛГОРОВА**
Фото Артура Елканова

СПОРТ • БОКС

Выполнил мастерский норматив

Беслан Темирканов вот уже шесть лет занимается боксом в детско-юношеской спортивной школе «Эльбрус». Как рассказал его наставник Малик Гулиев, за это время он провёл 78 боёв и в 73 одержал победы. Среди его достижений – призовые места на юношеском первенстве страны и международном турнире в Сербии, победы на первенствах ФСО «Юность России», Российского студенческого спортивного союза. Темирканов стал участником проходившего в Нальчике Всероссийского мастерского турнира по боксу, посвящённого Дню возрождения балкарского народа. Он успешно провёл все четыре поединка в весовой категории 60 килограммов и уверенно победил представителя Ингушетии, двух спортсменов из Санкт-Петербурга, а в финале – дагестанского боксёра. Беслан поднялся на верхнюю ступень пьедестала почёта и выполнил норматив мастера спорта России. **Анатолий ПЕТРОВ**

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

«Архангельский десант»

На Детском стадионе прошло юношеское первенство СКФО по настольному теннису. В соревнованиях приняли участие свыше 70 спортсменов. В командных соревнованиях среди юношей победу одержали наши спортсмены. На втором и третьем местах расположились соответственно команды Ставропольского края и Дагестана. Среди девушек первенствовали дагестанские спортсменки, на втором месте – наша команда, замкнули призовую тройку ставропольчанки. В личном разряде победителями стали нальчанка Элина Конов и нартаклинец Ислам Конов. В парном разряде второе место у тандема нальчанок Г. Бацаевой и А. Бесединой. Третьими стали их землячки Э. Теунова и К. Шампарова. Дуэт нальчан И. Конова и А. Темботова выиграл парный разряд среди юношей. В смешанном парном разряде не было равных И. Конову и Э. Теуновой. Право выступать на юношеском первенстве России в Архангельске завоевала сборная КБР, а также в личном зачёте – И. Конов, А. Темботов, А. Чеченов и Э. Теунова. К соревнованиям ребят подготовили тренеры-преподаватели И. Биттоцкая, А. Кушов и Р. Семенов. **Альберт ДЫШЕКОВ**

РЕГБИ

СБОРНЫЕ ЛУЧШИХ



На стадионе «Спартак» состоялся открытый юношеский турнир по регби, посвящённый Дню возрождения балкарского народа. В соревнованиях, организованных нальчикской спортшколой №4, приняли участие более ста спортсменов из девяти команд столицы республики и Ессентуков. Главным судьёю соревнований А. Шаову помогли старшие регбисты команды «Нарт».

В младшей возрастной группе соревновались шесть команд. Матчи проходили в двух подгруппах на две половины поля. Победителями стали регбисты «ДЮСШ №4»-1, на втором месте команда «ДЮСШ №4»-2, третье в непростой борьбе досталось ессентуцким «Медведям». В старшей возрастной группе выступили три команды. Первое место у регбистов Кабардино-Балкарского торгового-технологического колледжа, второе – команды девятой нальчикской школы, на третьем – «ДЮСШ №4»-дубль. Команды подготовили Алим Шаов, Алимбек Тагазитов, Азамат Бербеков, Игорь Горностаев, Алан Канкулов, Бесо Ирмадзе, Антон Пономаренко и Константин Бабуринов. По итогам турнира будут формироваться сборные команды КБР для участия в первенствах ЮФО и СКФО. **Казбек КЛИШБИЕВ**

ТУРНИР

Первое место – у борцов из Чегемского района

Во Дворце спорта для детей и юношества г.п. Чегем прошёл открытый республиканский турнир по греко-римской борьбе среди юношей 1999-2001, 2003-2005 годов рождения памяти мастера спорта СССР по греко-римской и национальной борьбе, заслуженного работника физической культуры и спорта КБР Аслана Аджиева. В соревнованиях приняли участие более 340 юных «классиков» из всех районов Кабардино-Балкарии, а также спортсмены из Карачаево-Черкесии и Калмыкии. Были разыграны комплекты наград в четырнадцать весовых категориях. В церемонии открытия турнира приняли участие депутаты Парламента КБР, представители местных органов власти, общественных организаций, заслуженные мастера спорта, семья и близкие Аслана Аджиева. Со словами приветствия и пожеланиями хорошего старта, красивой борьбы и совершенствования спортивного мастерства в адрес участников соревнований выступили председатель Совета местного самоуправления Чегемского района Хасанш Одижев, депутат Парламента КБР, олимпийский чемпион Мурат Карданов, многократный чемпион СССР и России

по греко-римской борьбе Аслан Жанимов, глава администрации с. Шалушка Хачим Кунжиев. Выступавшие говорили о профессиональных и человеческих качествах Аслана Аджиева, отмечая, что память о нём, его тренерской работе сохранится в сердцах его соратников и воспитанников. Со словами благодарности к организаторам турнира обратился сын А. Аджиева Амжад. По итогам борцовских схваток первое общекомандное место и переходящий кубок победителя завоевали борцы Чегемского района. В их копилке пять первых, четыре вторых и пять третьих мест. К соревнованиям спортсменов подготовили тренеры-преподаватели спортивной школы олимпийского резерва Чегемского района (директор Руслан Кадыеков) Жантемир Андреев, Мурат Хакулов, Аслан Чилив, Гид Каров. Второе место досталось спортсменам из Эльбурского района, третье – гостям из Калмыкии. Победителям и призёрам вручены кубки, медали, денежные вознаграждения, специальные призы, учреждённые семьёй, коллегами и друзьями Аслана Аджиева. **Элина КАРОВА**, пресс-служба администрации Чегемского района

ТЯЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА

Успех на владимирском помосте

Около двухсот пятидесяти спортсменов – победителей региональных соревнований – собрал проходившее во Владимире юниорское первенство России по тяжёлой атлетике. Высокие результаты показали выступавшие двойным зачётом (за Кабардино-Балкарию и Москву) воспитанники тренера Михаила Шикемова из Нарткалы. В состязаниях девушек победу праздновала Ламия Бабаева, третьим

призёром стала Эльвира Исмаева. У юниоров на высшую ступень пьедестала почёта поднялись два Магомед – Таршохов и Сейтиев. Победители первенства включены в составы юниорских сборных команд страны для подготовки к первенствам Европы и мира. **Анатолий САФРОНОВ**

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Уважаемые работники культуры и деятели искусства! Дорогие ветераны отрасли!

От имени членов профсоюза общественной организации Кабардино-Балкарского республиканского комитета профсоюза работников культуры сердечно поздравляю вас с профессиональными праздниками – Днём работника культуры и Международным Днём театра!

Культура объединяет народы и поколения, позволяет гармонично и всесторонне развиваться обществу, ставит перед ним высокие ориентиры непреходящих, вневременных ценностей.

Работники культуры и профессионального искусства – это по-настоящему преданные своему делу, необыкновенно одарённые, талантливые люди.

Мне бы хотелось, чтобы наше общество и наши сограждане по достоинству ценили усилия работников культуры, искусства и не забывали простую истину, что без культуры и языка нет нации.

Уважаемые коллеги! Примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и нужный людям уникальный труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впредь сохранять общечеловеческие ценности и приумножать культурные традиции нашей Кабардино-Балкарии, России во имя возрождения духовности, человечности, добра и взаимопонимания.

Желаю вам вдохновения и неиссякаемого творческого потенциала! Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

Председатель общественной организации Кабардино-Балкарского республиканского комитета профсоюза работников культуры Марьяна Даова

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ
ОАО «Строительное управление №4»!

Открытое акционерное общество «Строительное управление №4» сообщает, что 20 апреля 2016 г. в 15 часов 30 минут по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 58, административное здание, кабинет генерального директора, состоится годовое общее собрание акционеров, проводимое в форме собрания, со следующей повесткой дня:

1. Утверждение годового отчёта общества за 2015 г., годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества за 2015 г., заключений аудитора и ревизионной комиссии общества за 2015 г.
2. О распределении прибыли (в том числе выплата (объявлении) дивидендов) и убытков общества по результатам 2015 финансового года.
3. Избрание Совета директоров общества.
4. Избрание ревизионной комиссии общества.
5. Утверждение аудитора общества на 2016 г.
6. Об изменении организационно-правовой формы общества.
7. Утверждение Устава общества в новой редакции, в том числе утверждение положений об общем собрании, о генеральном директоре, о Совете директоров и о ревизионной комиссии общества.

Начало регистрации акционеров в 15 часов. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, – 28 марта 2016 г. С информацией (материалами), предоставляемой в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» и Положением, утверждённым приказом ФСФР России от 2.02.2012 г. №12-6/пз-н, при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров ОАО «Строительное управление №4», вы можете ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 58. Телефон 8(8662) 77-65-98.

Для регистрации в качестве участника собрания акционерам необходимо иметь при себе паспорт, а для представителей акционеров также доверенность на передачу им права на участие в собрании, оформленную в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 57 ФЗ «Об акционерных обществах» и пунктами 4 и 5 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Совет директоров

ФАУ «Кабардино-Балкарский ЦППК»
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ОБУЧЕНИЕ в группах выходного дня по всем образовательным программам, предоставляемым учреждением, в т.ч. **КОНТРАВАРИЙНАЯ ЕЗДА И ЭКСТРЕМАЛЬНОЕ ВОЖДЕНИЕ.** Просим обращаться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кирова, 331, тел. 96-84-89.

ПРИВАТИЗАЦИЯ, ОФОРМЛЕНИЕ НЕДВИЖИМОСТИ, СОСТАВЛЕНИЕ ЛЮБЫХ ДОГОВОРОВ, ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ.
8-909-490-22-26

Клиника «НОВОМЕД» предлагает услуги:

Реабилитация детей и взрослых, с ДЦП, нарушением функций опорно-двигательного аппарата, после инсультов, заболеваний и травм головного и спинного мозга, после оперативных вмешательств на суставах и позвоночнике.

Дородовая подготовка и восстановление после родов: устранение боли в спине, области таза, восстановление тонуса мышц живота и многое другое.

Широчайший спектр физиотерапии: амплипульс, диадинамик, электрофорез, магнитотерапия, лазеротерапия: наружно, надвенно и внутривенно, ультразвук, лимфодренаж, электростимуляция, парафиноталеновое лечение, классический массаж и др.

Кинезотерапия на комплексах «Экзарта», «Имитрон», специализированной установке для лечения по методу Бобата, Войта для детей и взрослых, мануальная терапия, остеопатия, ЛФК.

КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ. Информация на сайте novomed07.ru.
Запись на приём по телефонам: 8-928-711-03-03; 8(8662)42-01-02; 91-43-54.
По адресу: г.Нальчик, ул. Кабардинская, 160 (напротив супермаркета «Караван»).

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

РЕМОНТ
цены умеренные. *квартиры и дома*
8-960-422-06-57

Внимание выпускников 11-х классов, учащихся выпускных курсов средних специальных образовательных организаций, молодых людей, демобилизованных из Вооружённых Сил России!

ФГКУ УВО МВД по КБР
объявляет о начале отбора кандидатов на поступление в Воронежский институт МВД России.

СПЕЦИАЛЬНОСТИ:
«Информационная безопасность телекоммуникационных систем» – срок обучения 5 лет.
«Информационные технологии и система спецсвязи» – срок обучения 5 лет.

По окончании высшего учебного заведения МВД России выпускникам присваивается специальное звание «лейтенант полиции» и гарантируется обязательное трудоустройство в системе МВД России.

На время обучения курсанты обеспечиваются форменным обмундированием и денежным содержанием.

По вопросам поступления Воронежский институт МВД России обращаться в ФГКУ УВО МВД по КБР г. Нальчик, ул. Шалушкинская, 1«а».
С 9 до 18 часов в рабочее время, тел. 8(8662) 75-19-05.

Утеранный диплом ВСН94219221 на имя Дышековой (Шогеновой) Марьят Борисовны, выданный КБГУ, считать недействительным.

Коллектив Северо-Кавказского государственного института искусств выражает соболезнование доценту кафедры актёрского мастерства **ТЕКУЕВУ Махмуду Масхутовичу** в связи с кончиной брата **ТЕКУЕВА Ахмата Масхутовича**.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гуртуев – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры

Тираж – 4169 экз.
Заказ – №389. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакций.

За доставку газетных подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Гарантия отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г.Нальчик, пр. им. В.И.Ленина,5.
Интернет-версия: www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.